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Ata da 77ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

           do Estado da Bahia, 

em 26 de agosto de 2013. 

 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano ad hoc. À hora regimental, 

através da lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Adolfo 

Menezes, Adolfo Viana, Alan Sanches, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto 

Castro, Bruno Reis, Cacá Leão, Capitão Tadeu, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, 

Cel. Gilberto Santana, Delegado Deraldo, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Gaban, Graça 

Pimenta, Ivana Bastos, J. Carlos, João Bonfim, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo 

Ramos, Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Rogério Andrade, Ronaldo Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro 

Régis, Sidelvan Nóbrega, Temóteo Brito, Tom Araújo, Vando e Zé Neto (52).  Havendo número 

regimental o Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, e comunicou 

o seguinte expediente: ofícios dos Deputados Ângela Sousa, Rogério Andrade e Marquinho Viana, 

justificando as ausências em sessões plenárias. PEQUENO EXPEDIENTE – Em questões de 

ordem os Deputados Gaban e Álvaro Gomes trataram sobre as justificativas apresentadas pelos 

deputados através do Expediente para se ausentarem do Plenário, embasando suas colocações no 

Regimento Interno, ao tempo em que sugeriram a atualização do Regimento. O Deputado Álvaro 

Gomes solicitou inserir nos Anais da Casa a matéria do portal Vermelho intitulada “Povo brasileiro 

dá as boas-vindas aos solidários médicos cubanos”, e lamentou o falecimento da Sra. Sônia 

Coutinho, relatando brevemente a trajetória da escritora baiana. Informou que participou no último 

final de semana dos seguintes eventos: reunião da Associação Nacional dos Funcionários do Banco 

do Nordeste e do 3º Congresso da Central dos Trabalhadores e Trabalhadoras do Brasil (CTB), 

oportunidade em que foi eleito como Presidente Nacional da CTB, o baiano Adilson Araújo. O 

Deputado José de Arimatéia solicitou inserir nos Anais da Casa, Moção de Congratulação ao 

Partido Republicando Brasileiro (PRB), que completou 08 anos de fundação no dia 25/08, e 

procedeu à leitura do documento na íntegra. O Deputado Gaban teceu considerações sobre a 

contratação dos médicos cubanos através do REDA, e criticou as condições estruturais sob as 

quais os médicos terão que trabalhar. Tratou sobre o decreto do Governo do Estado que proíbe 
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novas contratações, e mencionou o artifício utilizado pela Companhia de Desenvolvimento e Ação 

Regional (CAR) para contratar novos funcionários, ato que desrespeita a determinação de reduzir 

gastos. Por fim, afiançou que o Estado tem enfrentado dificuldades para realizar os repasses de 

recursos para áreas básicas, situação que o levou a sugerir a redução do número de secretarias, 

reduzindo dessa forma o custeio com pessoal. O Deputado Leur Lomanto Júnior comentou sobre a 

visita do Governador Jaques Wagner ao Município de Jequié para inaugurar casas do programa 

Minha Casa Minha Vida, do Governo Federal, e relatou a insatisfação dos munícipes, visto que o 

Governo do Estado não tem realizado investimentos na Cidade. O Sr. Presidente informou que o PT 

e o PSDB fizeram uma permuta no horário do Grande Expediente da sessão de amanhã. A 

Deputada Neusa Cadore relatou que participou na última sexta-feira, no Município de Teofilândia, 

da assembleia de encerramento do Plano Plurianual (PPA), processo que contou com a realização 

de quatro plenárias, que teve como objetivo dar oportunidade à população de participar do processo 

de definição de prioridades das respectivas comunidades, e parabenizou a gestão do Prefeito 

Adriano, que leva em conta a participação dos cidadãos, seguindo o modelo de administração 

implantado pelo Presidente Lula e seguido pela Presidente Dilma Rousseff. Encerrou citando 

diversos avanços conquistados pela sociedade através do governo do PT. O Deputado Rosemberg 

Pinto informou que participou, no último sábado, do evento realizado na Cidade de Maragogipe, 

oportunidade em que visitou o canteiro de São Roque do Paraguaçu, de propriedade da Petrobras, 

e foi noticiado acerca da venda desse canteiro para a empresa Odebrecht, fato que se posicionou 

contrário. Encerrou questionando à Petrobras, sobre a veracidade da informação de que o Campo 

de Libra vai ser destinado para as empresas que irão explorar o pré-sal, um ato que demonstra uma 

tentativa de burlar a lei. O Deputado Carlos Geilson comentou sobre o resultado da pesquisa do 

Ibope divulgado no último final de semana, para o Governo da Bahia, teceu considerações sobre a 

sucessão estadual, e considerou que os avanços dos supostos candidatos da Oposição 

demonstram a rejeição do povo para com a atual gestão, oportunidade muito boa para os políticos 

de Oposição se unirem. Finalizou tratando sobre o problema da concessionária Via Bahia, e 

informou que o Ministério Público Federal acionou a empresa e a ANTT, em decorrência da 

cobrança de dois pedágios na BR-324, mesmo prestando serviços de péssima qualidade. O 

Deputado Marquinho Viana considerou um desmando a decisão do Juiz Egildo Lima Lopes de Barra 

da Estiva, que concedeu uma liminar proibindo a contratação de um empréstimo feito pela prefeitura 

do Município junto à Agência de Fomento do Estado da Bahia (Desenbahia). Prestou 

esclarecimentos sobre o contrato, e informou que o processo está transitando na Justiça. O 

Deputado João Carlos Bacelar voltou a comentar sobre o conflito instalado no Município de 

Buerarema envolvendo pequenos produtores rurais e supostos índios Tupinambás. Informou que a 

situação está se agravando mesmo com a intervenção dos Governos Federal e Estadual, e concluiu 
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cobrando ações mais efetivas por parte do Poder Público, visto a situação de altíssima violência. A 

Deputada Graça Pimenta cobrou a ampliação da rede de proteção às mulheres que sofrem 

violência, e informou que apresentou o Projeto de Lei nº 20.285/2013, que “Cria o programa de 

proteção à mulher”, prestando esclarecimentos e solicitando o apoio dos pares na aprovação da 

matéria. Finalizou informando que participou de uma audiência com a Desembargadora Nágila Brito, 

responsável pela Coordenadoria da Mulher do Tribunal de Justiça da Bahia, com o objetivo de 

debater sobre esse tema. O Deputado Paulo Azi teceu considerações sobre a grave situação 

financeira do Estado, que apresenta um déficit superior a R$ 2 bilhões, o que levou o Governo a 

utilizar indevidamente os recursos provenientes de fontes básicas. Relembrou que por diversas 

vezes os deputados da Base de Oposição alertaram sobre a desorganização administrativa e 

financeira que foi implantada na Secretaria da Fazenda, comentou sobre as mudanças que estão 

sendo realizadas para conter as despesas, e cobrou ações mais efetivas para equilibrar as contas 

deste Governo, que quando assumiu era referência financeira. Concluiu condenando os gastos 

excessivos com propagandas, em detrimento de investimentos em áreas básicas. Constatada a 

presença de seis deputados em Plenário, após verificação de quorum solicitada em questão de 

ordem pelo Deputado Reinaldo Braga, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão, na qual 

deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Aderbal Fulco Caldas, Bira Corôa, Elmar 

Nascimento, Fátima Nunes, Herbert Barbosa, Luiz Augusto, Paulo Rangel, Roberto Carlos, Targino 

Machado, Yulo Oiticica e Zé Raimundo (11).             

PRESIDENTE - 

                      1º SECRETÁRIO -  

                       2º SECRETÁRIO - 

 


